Klasa 6. Figury na plaszczyznie str. 1/2

imie i nazwisko Ip. w dzienniku klasa data

1. Zaznacz zdanie falszywe:

A. W kazdym rombie przekatne sa prostopadte.

B. Kazdy romb jest kwadratem.

C. W kazdym kwadracie przekatne sa rownej dlugosci.

D. W kazdym roéwnolegltoboku przekatne dzielg sie na potowy.

2. Na podstawie rysunku ocen prawdziwos$¢ zdan. Wstaw znak X w odpowiednia kratke.

A D E
F G
B C
I H
Odcinki AB i CD sa rownolegte. | | prawda [ | falsz
DE 1 FG | |prawda [ | falsz
Odcinki BC i HI sa prostopadle do odcinka GH. | |prawda [ | falsz
EF || HI oraz EF L AB | | prawda [ | falsz

3. Bok rombu jest rowny 4 cm, a boki rownolegloboku maja dlugosci 3cm i 6 cm. Dokoncz
zdania. Wybierz wlasciwe odpowiedzi sposrod A lub B oraz C lub D.

Wiekszy obw6éd ma . A. romb B. rownolegtobok
Ro6znica obwodow tych czworokatow C. 4cm D. 2cm
wynosi .

4. Jaka dlugos¢ ma bok trojkata rownobocznego o obwodzie 24 m?

5. Za pomoca cyrkla i linijki narysuj trojkat o bokach 3 cm, 4 cm i 6 cm. Okresl rodzaj naryso-
wanego trojkata.
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6. Uzupelnij zdania, wpisujac w odpowiednich miejscach podane miary katow.
63° 79° 141° 194° 2° 88° 90° 283°

Miary katéw ostrych to . Kat prosty ma miare . Miary katow

rozwartych to

7. Srednica okregu ma dlugo$¢ 24 cm, a jedna z cieciw tego okregu jest trzy razy krotsza od
promienia. Dhugosc¢ tej cieciwy jest rowna:

A.4cm B. 8cm C.12cm D. 9cm
8. Wpisz miary katéow zaznaczonych tukami.

a) b) c)

120° Wl
a a

d) C

9. Przekatna AC dzieli nieprostokatny trapez ABCD na dwa trojkaty: rownoramienny ADC
i prostokatny ACB. Oblicz miary katow tego trapezu, wiedzac, ze | < ADC| = 112°. Wykonaj
odpowiedni rysunek.

10. Oblicz miare kata, o jaki obroci sie wskazowka godzinowa od 16:05 do 16:15.

Wybor zadan: Ewa Bryndza Copyright © Gdanskie Wydawnictwo Oswiatowe



